
ECG izvještaj izrađuje se upotrebom
Matrice općeg dobra, a rezultati
pokazuju koliko je poduzeće
doprinijelo općem dobru i kako utječe
na okoliš.

Očuvanje okoliša

U skladu s hrvatskim Zakonom o
računovodstvu i EU direktivi
2014/95/EU veliki su poduzetnici i
grupe od javnog interesa koji
premašuju broj od 500 zaposlenika
dužni podnijeti nefinancijski izvještaj
koji opisuje njihov utjecaj na društvo
i okoliš.

Zakonska regulativa

Mjerenje društvenog učinka
poslovanja postaje kriterij za
ocjenjivanje u EU natječajima i
procesima javnih nabava, uvjet je za
financiranje "impact" ulagača i sve
većeg broja banaka i ostalih
financijskih institucija.

Financiranje

U procesu izrade ECG izvještaja
analizira se djelovanje organizacije i
kvantificira njen utjecaj na društvo i
okoliš, a pomoću ECG smjernica i
konzultacija radi se na kontinuiranom
poboljšanju poslovanja kako bi ono
postalo i ostalo održivo konkurentno i
atraktivno na tržištu rada.

 

 

Atraktivnost tvrtke
na tržištu rada

Krajnji kupci proizvoda, kao i
potencijalni zaposlenici, sve više žele
svojim životnim stilom doprinijeti
tvrtkama koje promoviraju vrijednosti
za koje se zalažu i aktivno rade na
ciljevima održivosti. ECG izvještaj
nedvojbeno stavlja na organizaciju na
kartu pionira u ovom području.

 
Economy for the Common Good (ECG)
 – nefinancijsko izvještavanje za bolje
društvo i poslovanje

 Ekonomija za opće dobro (eng. Economy for the Common Good – ECG)  koristi se kao
sveobuhvatan okvir za procjenu doprinosa organizacije/poduzeća općem dobru, odnosno
utjecaja poduzeća na društvo i okoliš. U sklopu godišnjeg nefinancijskog izvještavanja,
poduzeća izrađuju bilancu općeg dobra - ECG izvještaj, odnosno Izvještaj za opće dobro. 

Zadruga za etično financiranje osnivač je Local Chapter Zagreb, hrvatske ECG podružnice
međunarodne ECG mreže i nositelj je ECG metodologije u Republici Hrvatskoj.
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Priručnik za poboljšanje
poslovanja



Što je to ECG organizacija?
 
ECG tvrtke i organizacije su inovativne, pokazuju
da je moguće djelovati drugačije, svakodnevno
transformiraju postojeći sustav i doprinose
svijetu oko sebe. 

ECG izvještaj baca svjetlo na 20 tema:
pokazatelji unutar svake teme kvantificiraju se i
mjere trenutni utjecaj tvrtke na okoliš i društvo,
ali i formiraju sliku organizacije koja osigurava
dobrobit za sve svoje dionike. 

Kakve su organizacije vođene ovim vrijednostima?
 

Križevački poduzetnički centar d.o.o.
osnovan je 17. travnja 2001. te danas
predstavlja dodirnu točku između
lokalne samouprave kao inicijatora
gospodarskog razvoja i malog
poduzetništva i obrtništva kao
korisnika mjera i potpora za razvoj.  

KPC je odabrao ECG izvještaj kao
izvrstan alat kojim svoje poslovanje
mogu usmjeriti prema održivosti. U
suradnji sa ZEF-om svoj su prvi
izvještaj izradili u travnju 2022. Odlučili
smo provjeriti s njima kako je izgledao
proces izrade izvještaja, te na koji
način su ga iskoristili za daljnji razvoj
svog poslovanja kroz cijelu godinu.
Razgovarali smo i konzultantom
Ivanom Vrbanom koji nam je otkrio
kako se ECG metodologija primjenjuje
i razvija u praksi. 

ECG izvještaj u praksi 
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Poželjna radna mjesta
 
Način na koji su resursi strukturirani i raspoređeni
(prihod, vrijeme, sigurnost ili ravnoteža između
poslovnog i privatnog života) ima značajan utjecaj na
motivaciju, osjećaj sigurnosti i dobrobit zaposlenika. 

Vide različitost kao snagu
 
Ljudsko dostojanstvo u tvrtki očituje se u organizacijskoj
kulturi usmjerenoj na zaposlenike. Raznolikost u radnoj
snazi   pridonosi stvaranju zdravog radnog okruženja. 

 
Svoje poslovanje vode na etičan način
 S pristupom usmjerenim na opće dobro, poštivanje
ljudskog dostojanstva važnije je od financijskog
interesa.

 
Imaju transparentan opskrbni lanac
 
Svaka tvrtka može saznati više o društvenim rizicima
i mogućim nepravilnostima u opskrbnom lancu,
priopćiti svoje zahtjeve i donijeti odgovarajuće
odluke o tome od koga će kupovati. 

 
Prepoznate su od strane svojih kupaca
 
ECG organizacija vodi računa o poštivanju kupaca
kao ravnopravnih te stavlja naglasak na
transparentnost i poštenje s ciljem promicanja
dobrobiti svojih kupaca i ispunjavanja njihovih
potreba u duhu partnerstva. 

 



U zajedničkoj suradnji s Gradom Križevcima i ZEF-om. Nakon nekoliko razgovora, odlučili
smo biti među prvim tvrtkama koje će napraviti ECG Izvještaj. Kod nas je to sve još novina,
no isto tako mislim da ćemo u skorije vrijeme na postizanje ovakve transparentnosti u
poslovanju gledati kao na nešto uobičajeno. Bitno je osigurati kvalitetne standarde
organiziranja gdje će sve strane, od proizvođača do krajnjih potrošača, biti zadovoljene.

Od početnog kontakta sa ZEF-om do izrade ECG izvještaja je prošlo malo manje od 2
mjeseca. Vjerojatno bi to bilo i kraće, no KPC je dosta limitiran s brojem zaposlenika. U
pomoć s prikupljanjem podataka uključile su se kolegica Anamaria Koprić, te direktorica
Jelena Velić. Ja sam preuzeo komunikaciju sa ZEF-om i suradnju oko izrade ECG izvještaja.

Već smo utvrdili s kakvim partnerima želimo surađivati: onima koji brinu za zaštitu okoliša, te
koji u svojoj djelatnosti imaju minimalne učinke na zagađivanje okoliša i potrošnju
energetskih resursa. Kroz buduće razdoblje planiramo uvesti veći broj ciljeva koji želimo
postići, a koji su u skladu s ECG izvještajem. U planu je nastaviti s izradom ECG izvještaja.
Očekivanja su da nas dobavljači I kupci prepoznaju kao tvrtku koja teži promicanju
vrijednosti ljudskog dostojanstva i ekološke odgovornosti u svakodnevnom poslovanju.

Svaka je tema na svoj način bila zahtjevna. Uz pomoć konzultanta Ivana Vrbana, koji je na vrlo
dobar i konstruktivan način objašnjavao što treba navesti u svakoj temi, nije bilo većih
promišljanja. Bilo je vrlo izazovno sudjelovati u izradi ovakvog izvještaja, ali ostvarili smo
odličnu suradnju s konzultantom koji nam je na pristupačan, vrlo jednostavan način
objašnjavao neke nejasnoće kod izrade ECG Izvještaja. Bio je otvoren za naša mišljenja oko
nekih stvari koje bi poslužile u izvještaju, kao i mi oko njegovih. 

Mnogima je to bilo nešto novo, nešto neobično, neki su se prvi put susreli s time.
Prednost pri odabiru uvijek dajemo dobavljačima s križevačkog područja. Naravno, ako su
nam u mogućnosti isporučiti proizvod ili uslugu koji je u skladu s npr. pravednim uvjetima
rada, gdje nema diskriminacije, gdje se ne krši ljudsko dostojanstvo, itd. Brinemo o tome
da budući zakupnici Razvojnog centra i tehnološkog parka Križevci ne zagađuju okoliš i da
poštuju održivo gospodarenje prirodnim resursima.

Luka Nemčić, Križevački poduzetnički centar
Smatram da treba što više težiti ciljevima održivosti. Naša je zadaća da potaknemo
ljude iz našeg kraja na poduzetništvo, a mi im nudimo kvalitetne uvjete rada u vidu
pružanja savjetodavnih usluga i jeftinijih cijena najma proizvodnih i poslovnih prostora
u odnosu na tržište. Težimo tome da što više poduzetnika pokrene djelatnost u
Razvojnom centru i tehnološkom parku Križevci, a sve s ciljem da se malim
industrijskim poduzećima na bilo koji način pomogne kako bi se povećala njihova
integracija u tržišne lance vrijednosti.

Kako je došlo do odluke da napravite baš ECG izvještaj za 2021. godinu?

Matrica općeg dobra mjeri utjecaj poduzeća preko 5 skupina dionika kroz 4 teme.
Koje su vam teme bile najzahtjevnije za promišljanje?

Koliko je dugo trajao proces izrade ECG izvještaja s vaše strane i koliko je
zaposlenika bilo uključeno u prikupljanje podataka?

Koje su reakcije zaposlenika, a koje dobavljača, na pitanja iz izvještaja? Nakon
izrade ECG izvještaja, kako pristupate svim dionicima u poslovanju?

Je li vam ECG izvještaj pomogao u postavljanju ciljeva i izrade poslovne strategije?
Koje ste korake, sukladno izvještaju, već poduzeli za poboljšanje pokazatelja?
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Proces suradnje s KPC-om produkt je dugogodišnje suradnje s lokalnom jedinicom
samouprave. Ključni korak u izradi izvještaja je svjesnost naručitelja/klijenta o potrebi za
održivim poslovanjem.

Nakon izrade ECG izvještaja prvi je korak organizirati eksterni audit u čijem procesu
sudjeluju najkvalificiranije osobe iz područja ECG metodologije. Kroz proces eksternog
audita, uz lokalnu podršku konzultanata LC Zagreb, klijent dobiva preporuke i savjetovanje
na međunarodnoj razini.

Suradnja između Local Chapter Zagreb i ECG International vrlo je dobra, a daljnjim
širenjem lokalne mreže može postati još samo bolja. Nove EU direktive svakako
predstavljaju izazov za ECG metodologiju. Sama metodologija nije “pismo uklesano u
kamenu” nego “open-source” na čijem neprestanom razvoju i usklađivanju radi cijela
ECG International organizacija.

ECG izvješćivanje podijeljeno je na tri prilagođene metode: ECG izvješćivanje za
organizacije, za lokalnu samoupravu i obrazovne ustanove. Novoosnovani
entitet/organizacija ima prednost u tome što strategiju vlastitog poslovanja može posložiti
u startu, a sukladno smjernicama ECG metodologije. Kod postojećih organizacija,
pogotovo velikih sustava, postoji inercija samog sustava.

Izrada ECG izvještaja zahtijeva suradnju s naručiteljima, a konzultant pomaže u otvaranju,
promišljanju i prikupljanju podataka za različite pokazatelje. U praksi se pokazalo da je
najteže imati uvid u cijeli lanac opskrbe, odnosno lanac dobavljača.

Ivan Vrban, Zadruga za etično financiranje

Oduvijek je kod mene postojao interes prema održivosti u svim segmentima života.
Kroz dugogodišnji rad u konzaltingu i projekt menadžmentu osvijestio sam
neodrživost poslovanja koje proizlazi iz inertnosti organizacija i latentnog korištenja
naslijeđenih metoda poslovanja. Otud je proizašao interes prema poslovnoj
alternativi, odnosno, nečemu što zapravo mora postati poslovni “mainstream”.

Možete li nam pobliže opisati proces suradnje s KPC-om? Koji su ključni koraci u
izradi izvještaja u suradnji naručitelja i konzultanta? 

Izradili ste i ECG izvještaje za dvije zadruge u osnivanju. Koje su neke ključne razlike
između izrade izvještaja za novoosnovane entitete i već etablirane organizacije?

Na koji način pružate podršku naručiteljima nakon same izrade izvještaja kako bi
ostvarili ciljeve koje su kroz izradu identificirani kao ključni za napredak? 

Koliko smatrate ECG izvještaj fleksibilnim za različite tipove organizacija? Koji su se
pokazatelji pokazali najizazovnijim? 

Kako vidite suradnju između LC Zagreb i ECG International u nadolazećim
godinama? Predstavljaju li nove direktive izazov za ECG metodologiju? 

Želite saznati više o ECG izvještaju?
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